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Ficha técnica
• Realización: Greenpeace y Sentimientos Públicos.

• Muestra: 2.207 personas mayores de 16 años en Colombia.

• Método: Encuesta online autoadministrada.

• Periodo de aplicación: Junio y julio de 2024.

• Margen de error: ±3,5%

• Ponderación: Según Censo Nacional de Población y Vivienda 2018 (DANE).

• Cobertura: Representativa a nivel nacional. Resultados por regiones poco pobladas
no son significativos por sí solos.

• Regiones: Amazonía, Andina, Caribe, Pacífico, Insular, Orinoquía, Antioquia.



Las 5 grandes preocupaciones
ambientales de Colombia

¿Cuáles son los principales temas medioambientales de Colombia?

1. Residuos y
plásticos

2. Contaminación
atmosférica

3. Cambio
climático

4. Contaminación
minera

5. Deforestación

Más del 50%
si se agrupan.

CO²

21,86% 37,89%

Reducción de plásticos

Reciclaje y residuos

18,74%

18,17%

16,49%

14,71%

+



Las 5 grandes preocupaciones
ambientales de Colombia

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación?: "La minería es necesaria, aunque afecte el ambiente."

La ciudadanía está alerta frente a los impactos visibles y destructivos:
Basura, aire contaminado, pérdida de ecosistemas y actividades económicas sin control.

87,5% cree que las actividades ilegales como la minería y las construcciones descontroladas están arruinando el medio ambiente.�

43,8% rechaza la minería “a cualquier costo”.

87,5%

NO43,8%



Ciudadanos: Agentes de cambio
¿Quién es el principal responsable de los problemas ambientales?

57,7%

51,5%

¿Y quién debe ser el principal responsable de solucionarlos?

57,7% cree que los ciudadanos son los principales responsables de la crisis ambiental.

51,5% piensa que también deben liderar la solución, por encima del Gobierno (29,5%) y las ONGs (4,6%).

16,9%

Solo 16,9% señala a las empresas como responsables principales del problema.

Este panorama refuerza la necesidad de llamados a la acción colectiva,
no de dependencia institucional.



Diferencias generacionales
 que importan

Cada generación se conecta de forma distinta con el tema ambiental.

La población mayor ha vivido de cerca los efectos del deterioro ambiental y valora especialmente
los cambios que afectan su salud, su entorno y el legado que dejarán.

• Jóvenes (16–28): Más críticos frente a la tecnología, con baja confianza en las instituciones
y mayor disposición a aportar económicamente.

• Adultos (29–43): Segmento más vinculado a ONGs y acciones ciudadanas.

• Mayores (+43): Más conservadores, con visión pro-empresarial, pero preocupados por problemáticas visibles
como la pérdida de ecosistemas, la contaminación y la construcción desmedida.



Alto interés ciudadano
por el medio ambiente

¿Cuán interesada está la ciudadanía en la problemática del medio ambiente?

La preocupación ambiental es generalizada y se expresa en temas concretos:
Contaminación hídrica, residuos y plásticos son las prioridades compartidas por todas las regiones.

¿Cuáles son los principales temas medioambientales de Colombia?

91%

91% de los colombianos están interesados en temas ambientales.

Muy interesados Algo interesados

59,4%

35,8%

59,4% muy interesados         35,8% algo interesados

100%

93,8%90,8%

Mayor interés: Amazonas (100%), Pacífico (93,8%), Caribe (90,8%).

Jóvenes (16–28) muestran un interés ligeramente menor (88%).

88%



El medio ambiente impacta
la vida cotidiana

¿Cuánto impacto tienen en su vida cotidiana los problemas medioambientales?

El cambio climático y la crisis ambiental no son conceptos abstractos: 
Ya afectan el entorno inmediato de millones de personas en Colombia.

86,4% de los colombianos siente que los problemas ambientales afectan su día a día.

86,4%

60,3% dice que el impacto es mucho.

60,3%

Percepción más fuerte en Antioquía y el Caribe, más débil en Orinoquía.

¿Cuáles son los principales temas medioambientales de Colombia?

Ejemplos regionales:

• Antioquia: Preocupación por la contaminación de ríos y mares y la acumulación de residuos.

• Caribe: Efectos visibles del cambio climático (temperaturas extremas, aumento del nivel del mar) y contaminación hídrica.
�



Medio ambiente y
Actividades productivas

Ante la afirmación ‘‘Es prioritario cuidar el medioambiente sobre el crecimiento económico’’ la ciudadanía respondió:

Para la mayoría, cuidar el ambiente no es un obstáculo, sino una condición para el desarrollo real.
Hablar de sostenibilidad implica hablar de salud, bienestar, seguridad alimentaria y resiliencia económica.

60,2%

66,8%

60,2% prioriza el cuidado ambiental sobre las actividades productivas.

Este valor es aún mayor entre los jóvenes (16–28): 66,8%.



Esperanza, escepticismo y el rol de
la tecnología en el medioambiente

¿Cuál de las siguientes afirmaciones representa mejor su visión del futuro ambiental?

61% cree que podemos evitar el colapso ambiental si cambiamos nuestras actitudes.

61%

20,9% cree que el colapso es inevitable y lo vivirá.

20,9%

¿Qué tan de acuerdo está con la afirmación: “Los avances tecnológicos benefician al medio ambiente”?

Opinión dividida sobre el rol de la tecnología en el cuidado del ambiente:

• 35,6% cree que la tecnología beneficia al medio ambiente.

• 30,7% cree que lo perjudica.

• 33,7% respondió “no sabe / no responde”.�?
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